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Τετάρτη, 24 Οκτωβρίου 2012
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

OAEE – ΝΕΑ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΕΙΣΦΟΡΩΝ
Ο Οργανισμός Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγγελματιών (ΟΑΕΕ) ενημερώνει τους ασφαλισμένους του ότι με τις διατάξεις του άρθρου 
3 του Ν4087/16-10-2012 δίνεται νέα δυνατότητα ρύθμισης οφειλόμενων ασφαλιστικών εισφορών με ευνοϊκούς όρους, επιλέγοντας 
είτε προσωρινό διακανονισμό είτε νέα ρύθμιση. Προβλέπεται έκπτωση από τα τέλη καθυστέρησης έως 100%, μικρό ποσό δόσης,  
αναστολή  αναγκαστικών  μέτρων,  κ.λ.π.  Αναλυτικές  διευκρινήσεις  και  οδηγίες  θα  δίνονται  από  τα  Περιφερειακά  Τμήματα  του 
Οργανισμού εντός των επόμενων ημερών.

• ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΔΥΟ ΣΤΙΣ ΠΕΝΤΕ ΕΞΑΓΩΓΙΚΕΣ

Βρόγχος  για  τις  εξαγωγικές  επιχειρήσεις  είναι  η  έλλειψη  ρευστότητας.  Σύμφωνα  με  έρευνα  του  Πανελλήνιου  Συνδέσμου 
Εξαγωγέων, στα όρια της βιωσιμότητας βρίσκονται  σχεδόν 2 στις 5 ελληνικές εξαγωγικές επιχειρήσεις,  παρά την αύξηση των 
εξαγωγών.  Την ίδια στιγμή,  1 στις 7  επιχειρήσεις  που ασκούσαν εξαγωγική δραστηριότητα το 2009 είτε  έχει  κλείσει  είτε  έχει  
σταματήσει τη δραστηριότητά της. Το 38,7% των ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων εμφανίζει έντονα προβλήματα ρευστότητας, 
όταν το αντίστοιχο ποσοστό το 2011 βρισκόταν στο 25,2% και το 2010 στο 7,3%. Θετικό, ωστόσο, χαρακτηρίζεται το γεγονός ότι 
παράλληλα για κάθε ένα «λουκέτο» άνοιξαν 3 νέες εξωστρεφείς επιχειρήσεις.

ΠΕΡΙΟΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΕΦΟΡΙΩΝ – ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΕΝΗΜΕΡΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΑ ΚΕΠ
Από τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πελατών και τους συμβολαιογράφους, αντί από τις εφορίες, θα λαμβάνουν μελλοντικά οι πολίτες 
φορολογική  ενημερότητα,  προκειμένου  να  περιοριστούν  οι  αρμοδιότητες  των  εφοριών.  Τα  ΚΕΠ θα  έχουν  τη  δυνατότητα  να 
χρησιμοποιούν συγκεκριμένες υπηρεσίες του ΤΑΧΙSNET για φορολογούμενους χωρίς να απαιτούνται συγκεκριμένες αναθέσεις ή 
εξουσιοδοτήσεις των φορολογούμενων. Το πιστοποιητικό θα χορηγείται δωρεάν από τα ΚΕΠ κάτι που ενδεχομένως να μην ισχύσει  
με τους συμβολαιογράφους.



• ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΤΟΥ ΟΑΕΕ

Τις πρώτες ημέρες του Νοεμβρίου θα κληθούν να απογραφούν, με φυσική παρουσία, μέσω των τραπεζών ή των ΕΛΤΑ, από όπου  
πληρώνονται τις συντάξεις, οι συνταξιούχοι - πρώην ελεύθεροι επαγγελματίες που είναι ασφαλισμένοι στον ΟΑΕΕ. Την απόφαση 
έλαβε και ανακοίνωσε η διοίκηση του ΟΑΕΕ, η οποία προγραμματίζει κατά την απογραφή όλων των συνταξιούχων να επιβάλει τη  
συμπλήρωση απογραφικού δελτίου με πλήρη στοιχεία (ΑΜΚΑ, ΑΦΜ, διεύθυνση και τηλέφωνο κατοικίας), έτσι ώστε παράλληλα με 
τον έλεγχο των δικαιούχων να επικαιροποιηθεί το μητρώο των συνταξιούχων.

• ΚΑΝΟΝΙΚΑ Η ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ ΥΠΕΡ ΟΕΚ & ΟΕΕ ΧΩΡΙΣ ΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ 1,1%

Γίναμε «φτωχότεροι» κατά 38,5 δισ. ευρώ κατά τη διάρκεια της κρίσης εξαιτίας της βαθιάς ύφεσης. Είναι εντυπωσιακό πως το 
Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν από τα 233,2 δισ. ευρώ το 2008 υπολογίζεται ότι θα «βυθιστεί» στα 194,7 δισ. ευρώ στο τέλος της 
τρέχουσας χρονιάς, σύμφωνα με τα αναθεωρημένα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ).Σύμφωνα με δελτίο τύπου 
της 18η Οκτωβρίου του 2012 από τη Διοίκηση του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ ανακοινώνεται ότι, μετά την από 17-10-12 επιστολή του Υπουργού 
Εργασίας,  Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας προς τον Διοικητή του Ιδρύματος,  σύμφωνα με την οποία η τροπολογία περί  
κατάργησης των εργοδοτικών εισφορών υπέρ ΟΕΚ και ΟΕΕ, από 1/9/2012, απεσύρθη από το Κοινοβούλιο και ως εκ τούτου δεν 
κατέστη νόμος του Κράτους, οι εισφορές ασφαλισμένου και εργοδότη υπέρ των ως άνω Οργανισμών θα καταβληθούν σύμφωνα με  
την κείμενη νομοθεσία δηλ. εις ολόκληρον.

ΤΗΝ ΕΞΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ  SOSIETE GENERALE ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ
Η Τράπεζα  Πειραιώς  υπέγραψε  συμφωνία  με  τη  Societe  Generale  για  την  απόκτηση  του  συνολικού  ποσοστού  συμμετοχής 
(99,08%) της Societe Generale στη Γενική Τράπεζα. Η συμφωνία εντάσσεται στο πλαίσιο που έχει ορισθεί από την Τράπεζα της 
Ελλάδος (ΤτΕ) και το Ελληνικό Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) και στοχεύει στην αναδιάρθρωση του ελληνικού 
τραπεζικού συστήματος και την ενίσχυση της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας. Οι όροι και  οι  προϋποθέσεις της συναλλαγής 
έχουν  εγκριθεί  από  το  ΤΧΣ.  Η  συναλλαγή  αναμένεται  να  έχει  ολοκληρωθεί  πριν  από το  τέλος  του  2012  και  υπόκειται  στις  
απαιτούμενες κανονιστικές εγκρίσεις. Η συνολική επένδυση της Societe Generale είναι ύψους 444 εκατ. ευρώ η οποία υπόκειται σε 
πιθανή θετική αναπροσαρμογή κατά την ημερομηνία ολοκλήρωσης της συναλλαγής, με βάση την καθαρή θέση (Net Asset Value) 
της Γενικής Τράπεζας στις 30 Σεπτεμβρίου 2012.

ΕΙΜΑΣΤΕ «ΦΤΩΧΟΤΕΡΟΙ» ΚΑΤΑ 38,5 ΔΙΣ ΕΥΡΩ - ΤΟ ΑΕΠ ΘΑ «ΒΥΘΙΣΤΕΙ» ΣΤΑ 194,7 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ
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Η ύφεση του 2011 υπολογίζεται στο 7,1% (αντί 6,9%) και για φέτος στο 6,6%. Το χρέος για το 2012 θα φθάσει στα 340,6 δισ. ευρώ 
ή 174,8% του ΑΕΠ (έναντι 169,5% στο προσχέδιο). Το έλλειμμα θα κλείσει στα 13,4 δισ. ευρώ ή στο 6,88% (από 6,6%) του 
ΑΕΠ. Γίναμε «φτωχότεροι» κατά 38,5 δισ. ευρώ κατά τη διάρκεια της κρίσης εξαιτίας της βαθιάς ύφεσης. Είναι εντυπωσιακό 
πως το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν από τα 233,2 δισ. ευρώ το 2008 υπολογίζεται ότι θα «βυθιστεί» στα 194,7 δισ. ευρώ στο 
τέλος της τρέχουσας χρονιάς, σύμφωνα με τα αναθεωρημένα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛΣΤΑΤ).

ΕΠΙΔΟΜΑ ΜΗΤΡΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΕΣ ΑΠΟ Α ΤΕΛΗ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2013
Την καταβολή επιδόματος μητρότητας στις αυτοαπασχολούμενες εργαζόμενες γυναίκες από τα τέλη Απριλίου 2013 προβλέπει 
νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας που ενσωματώνει στο Ελληνικό Δίκαιο την Οδηγία 2010/41/ΕΕ.  Το νομοσχέδιο προβλέπει  
πως  πλέον  θα  χορηγείται  επίδομα  μητρότητας  και  στις  αυτοαπασχολούμενες  εργαζόμενες  γυναίκες  για  χρονικό  διάστημα 
τουλάχιστον 14 εβδομάδων, χωρίς όμως να προσδιορίζεται το ύψος, ο τρόπος και η διαδικασία χορηγήσεως του επιδόματος. Οι  
λεπτομέρειες αυτές θα καθορισθούν με κοινή απόφαση των υπουργών Οικονομικών και Εργασίας, η οποία θα εκδοθεί εντός έξι  
μηνών από την ψήφιση του νόμου (περίπου τον Απρίλιο) και μετά από γνώμη του Διοικητικού Συμβουλίου των φορέων  των 
αυτοαπασχολούμενων, δηλαδή του ΟΑΕΕ . Στην Ελλάδα οι αυτοαπασχολούμενες μητέρες λάμβαναν μετά την γέννα επίδομα 
τοκετού 800 ευρώ από τον ΟΑΕΕ, ποσό που καταργήθηκε τον Ιούλιο του 2012.  Η μόνη ευνοϊκή ρύθμιση που διατηρείται αφορά 
στην μείωση των εισφορών κατά 50% για διάστημα ενός χρόνου μετά τον τοκετό.

• ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΕΥΡΩ Ο ΝΕΟΣ ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΟΣ ΣΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ – ΘΑ ΕΠΙΒΑΛΛΕΤΑΙ ΣΕ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ, ΟΙΚΟΠΕΔΑ, 
ΑΓΡΟΤΟΜΕΧΙΑ ΜΕ ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ 0,15% – 3%

Σχέδιο φορολόγησης όλων των ακινήτων προωθεί το οικονομικό επιτελείο, καταργώντας το αφορολόγητο όριο που ισχύει σήμερα  
στον Φόρο Ακίνητης Περιουσίας (ΦΑΠ). Οι συντελεστές φορολόγησης θα εφαρμόζονται από το πρώτο ευρώ της αντικειμενικής 
αξίας ενός ακινήτου και θα ανέρχονται (σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό που πιθανόν να αλλάξει) κλιμακωτά από 0,15% έως και  
3% για  τα  ακριβότερα  ακίνητα.  Ο  νέος  φόρος  θα  επιβληθεί  σε  όλους  τους  ιδιοκτήτες  κατοικιών,  επαγγελματικών  ακινήτων, 
οικοπέδων (εντός και εκτός σχεδίου) και αγροτεμαχίων, καθώς και στους κατά κύριο επάγγελμα αγρότες. Σημειώνεται ότι ο ενιαίος  
φόρος που θα αντικαταστήσει από το 2013 τον ΦΑΠ και το ειδικό τέλος ακινήτων που εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της  
ΔΕΗ θα πρέπει να αποφέρει 3 δισ. ευρώ. Οσα δηλαδή εισπράττονται σήμερα από τους δύο παραπάνω υπό κατάργηση φόρους.

ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΚΑΤΑ 9% ΗΤΑΝ ΤΟ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΦΕΤΟΣ Η ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΚΙΝΗΣΗ ΑΠΟ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ

Μειωμένη κατά 9% ήταν το α΄ εξάμηνο εφέτος η τουριστική κίνηση από το εξωτερικό (αφίξεις μη κατοίκων), σύμφωνα με τα στοιχεία 
της  έρευνας  συνόρων,  που  διενεργεί  η  Τράπεζα  της  Ελλάδος  και  δημοσιοποίησε  η  Ελληνική  Στατιστική  Αρχή  (ΕΛΣΤΑΤ). 
Ειδικότερα,  οι  αφίξεις από την Ευρώπη, στην οποία αναλογεί  το μεγαλύτερο μερίδιο των αφίξεων (87,8%), παρουσίασαν την  
περίοδο  Ιανουαρίου-  Ιουνίου  μείωση  7,9%  έναντι  της  αντίστοιχης  περιόδου  πέρυσι,  ενώ  ειδικά  από  τα  κράτη  -  μέλη  της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης καταγράφηκε  μείωση 11,6%.  Σημαντική  μείωση των αφίξεων,  σε  απόλυτες  τιμές,  παρατηρείται  από τη 
Γαλλία, τη Βουλγαρία, την Ολλανδία, την Πολωνία και τη Γερμανία. Στον αντίποδα, σημαντική αύξηση των αφίξεων καταγράφεται  
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από το Ηνωμένο Βασίλειο,  την Αλβανία και  την Ισπανία.  Σε ό,τι  αφορά στην κατανομή των αφίξεων μη κατοίκων κατά χώρα 
προέλευσης, τη μεγαλύτερη συμμετοχή κατέχει η Γερμανία (12,8%) και ακολουθούν το Ηνωμένο Βασίλειο (12,7%) και η Γαλλία 
(6,3%). Από τις υπόλοιπες ηπείρους, σημαντική μείωση των αφίξεων, σε απόλυτες τιμές (ποσοστιαία μείωση 33,6%), παρατηρείται 
από την Αμερική.

ΡΥΘΜΙΣΗ ΔΑΝΕΙΩΝ ΜΕ ΑΡΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ

Το πράσινο φως για άρση του φορολογικού απορρήτου σε όσους αιτούνται υπαγωγής στη ρύθμιση για τα υπερχρεωμένα 
νοικοκυριά  δίνει  σχετική γνωμοδότηση του  Νομικού  Συμβουλίου  του  Κράτους.  Με  τη  διάταξη  του  άρθρου  10  παρ.3  του 
ν.3869/2010 ειδικότερα παρέχεται στο δανειστή το δικαίωμα, μετά από αίτησή του, που διαβιβάζεται στη φορολογική αρχή μέσω 
του αρμοδίου εισαγγελέα, να λάβει και αντίστοιχα η φορολογική αρχή υποχρεούται να του χορηγήσει «κάθε χρήσιμη πληροφορία» 
για την περιουσιακή κατάσταση και τα εισοδήματα οφειλετών του, ανεξάρτητα από τη συναίνεσή τους ή μη. Ο πιστωτής, ως έχων 
έννομο συμφέρον, έχει ούτως ή άλλως το δικαίωμα να ζητήσει με άλλες διατάξεις (αρθ.5, ν.2690/1999) τη χορήγηση στοιχείων του 
οφειλέτη του που δεν εμπίπτουν σε απόρρητο ή άλλες απαγορεύσεις. Ο οφειλέτης, αν δεν επιθυμεί τη χορήγηση απόρρητων 
φορολογικών στοιχείων στον πιστωτή του, οφείλει να παραιτηθεί από την αίτησή του για ρύθμιση των χρεών του. Το Α' Τμήμα του 
Ν.Σ.Κ., με την υπ' αριθ. 126/12 γνωμοδότησή του απεφάνθη ομόφωνα ότι ο οικονομικός έφορος υποχρεούται, σύμφωνα με τη 
διάταξη του άρθρου 10 παρ.3 του ν.3869/2010, να χορηγεί σε πιστωτή του οφειλέτη, κάθε πληροφορία και στοιχείο για την 
περιουσιακή  κατάσταση  και  τα  εισοδήματα  του  οφειλέτη-φορολογούμενου,  ακόμη  και  αν  αυτά  εμπίπτουν  στο 
φορολογικό απόρρητο,  εφόσον είναι  πρόσφορα, για να καταστεί  δυνατός ο σχετικός περιουσιακός έλεγχος του οφειλέτη εκ 
μέρους του αιτούντος πιστωτή, καθόσον το φορολογικό απόρρητο, επιτρεπτώς κάμπτεται εν προκειμένω από τη ρητή διάταξη του  
άρθρου 10 παρ.3 του ν.3869/2010. Η ανωτέρω σχετική γνωμοδότηση έγινε δεκτή από τον Υφυπουργό Οικονομικών την 24-9-
2012. Συνεπώς, εφόσον ο δανειστής υποβάλει στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. αίτηση για χορήγηση στοιχείων οφειλέτη κατά τις ανωτέρω 
διατάξεις, ο Προϊστάμενος της Δ.Ο.Υ. οφείλει να χορηγήσει τα στοιχεία στον αιτούντα, όχι όμως να χορηγήσει αντίγραφα των 
φορολογικών δηλώσεων των φορολογούμενων.

• ΛΗΓΕΙ Η ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΑΥΤΟΑΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΤΟ Γ.Ε.ΜΗ 

Κατόπιν αιτήματος της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων (Κ.Ε.Ε.Ε), των  υπηρεσιών Γ.Ε.ΜΗ των Επιμελητηρίων αλλά και των 
εκπροσώπων των επιχειρήσεων, ο υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Αθανάσιος Σκορδάς υπέγραψε στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 απόφαση 
με την οποία παρατείνονται οι προθεσμίες για την απογραφή των επιχειρήσεων στο Γ.Ε.ΜΗ, ως εξής:

Για τις ΑΕ, τις ΕΠΕ, τις ΟΕ και τις ΕΕ, η προθεσμία υποβολής ορίζεται ως εξής:
· Μέχρι την 27η Οκτωβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1.
· Μέχρι την 3η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 2.
· Μέχρι την 10η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 3.
· Μέχρι την 17η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4.
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· Μέχρι την 24η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 5.
· Μέχρι την 1η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 6.
· Μέχρι την 8η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7.
· Μέχρι την 15η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ τους λήγει στο 8.
· Μέχρι την 22η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 9.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 0.

Για τους αστικούς συνεταιρισμούς και τα υποκαταστήματα ή πρακτορεία εταιρειών της αλλοδαπής, η προθεσμία υποβολής είναι 
από 1η Νοεμβρίου 2012 έως τις 29 Δεκεμβρίου του 2012 και εξειδικεύεται ως εξής:

· Μέχρι την 20η Νοεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ.   τους λήγει στο 1, 2,3.
· Μέχρι την 10η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 4, 5,6.
· Μέχρι την 29η Δεκεμβρίου 2012 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 7, 8,9,0.

Για τις Ατομικές επιχειρήσεις, τους Ευρωπαϊκούς Ομίλους Οικονομικού Σκοπού, τις Ευρωπαϊκές Συνεταιριστικές Εταιρείες και τα 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν εμπορία, η προθεσμία παρατείνεται :  

· Μέχρι την 21η Ιανουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ. τους λήγει στο 1, 2,3,4.
· Μέχρι την 15η Φεβρουαρίου 2013 για τους υπόχρεους που ο Α.Φ.Μ . τους λήγει στο 5,6,7,8,9, 0.

Περαιτέρω, με την ίδια απόφαση καταργείται η υποχρέωση προσκόμισης εγγράφων θεωρημένων από τις αρμόδιες αρχές ως  
προϋπόθεση για την οριστικοποίηση της εγγραφής, ενώ διευκρινίζεται πως η διενέργεια της αυτοαπογραφής για λογαριασμό των 
νομίμων εκπροσώπων των υπόχρεων μπορεί να γίνει και από άλλα πρόσωπα πέραν των λογιστών.

Τέλος διευκρινίζεται πως η υποχρέωση ανάρτησης των στοιχείων των ισολογισμών του τελευταίου οικονομικού έτους δεν 
επιβάλλεται σαν επιπλέον υποχρέωση στο πλαίσιο της απογραφής στο Γ.Ε.ΜΗ. αλλά αντίθετα προκύπτει παγίως από την 
ειδικότερη νομοθεσία περί Α.Ε και Ε.Π.Ε.

Σημειώνεται ότι η διαδικασία αφορά τις επιχειρήσεις που ιδρύθηκαν πριν την 4-4-2011, έτσι ώστε και αυτές να αποκτήσουν μερίδα 
στο ΓΕΜΗ και πλέον να καταστεί το ΓΕΜΗ το μοναδικό επίσημο Εμπορικό Μητρώο στο οποίο θα απευθύνονται πλέον οι 
επιχειρήσεις για κάθε τροποποίηση ή μεταβολή των στοιχείων τους.
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